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A* elöljáróság ügyvitele és ügy­
kezelése.

Újpest, január 31-én.

Midőn a múlt évben, a költségvetés 
tárgyalásakor, a község képviselőtestü­
lete. a községi személyzet járandóságát 
53,822,— a személyes pótlékot 9840,— 
és igy összesen 63.062 koronában meg­
szavazta, voltak a képviselők között 
többen, a kik a költségvetési javaslat­
ban, a tisztviselői nyugdij-alapra elő­
irányzott 3000 korona törlésére csak 
azért szavaztak, mert azt hitték, hogy 
a közigazgatási, adóügyi, pénztári, végre­
hajtói osztályoknak es a segédhivata­
loknak alkalmazottjai, azzal a 63.662 
koronával, azért a munkáért, a melyet 
községházunknál, illetőleg az elöljáró­
ság ügyvitele és ügykezelése körül vé­
geznek, bőségesen meg vannak fizetve.

Bocsánatot kérünk az illető községi 
képviselő uraktól, de ez nagyon nagyon 
szűkkeblű, téves felfogás, s még téve- 
sebb indokolás 1

Nem szándékunk, nem czélunk ez 
idő szerint a község alkalmazottjai, az 
elöljáróság tisztviselői számára, habár 
megérdemelnék — fizet ésja vitásokat 
kérni, av^gy sürgetni, de igenis köte­
lességünk hangsúlyozni azt, hogy a köz­
ségi személyzet, a mai fizetéséből, a mai 
drágaság mellett, nemcsak hogy jövőjé­
ről gondoskodni nem — hanem még 
megélni is alig képes; kötelességünk a 
képviselőtestület figyelmét arra felhívni, 
hogy tényleg itt volna már az ideje 
annak, hogy Újpest községe, akár nyug­
díjalap létesítésével, akár más módon 
gondoskodjék azon alkalmazottjainak a 
jövőjéről, a kik a mai viszonyokhoz és 
igényekhez mérten, csekély’ fizetésért
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t Gertrud.
Megkaptam én is a gyászkeretii lapot, 

mely tudtál adja, hogy dr. Kis Sémdorné 
szül. Hédevvári <lertrud meghalt. A fájda­
lomtól testben es lélekben megtört férjen 
kivid a szülék, a testvérek, sógorok, sógor­
nők és kis lánykája, a kicsi Marianne és fiaes- 
kája, a még apróbb Olivér siratják őt. A ki­
csikék, kik a legtöbbet vesztettek, nem érzik 
a csapást, melyet a természet reájuk mért, 
később fognak annak a tudatára ébredni, 
hogy a kinek életüket köszönhetik, nagyon 
korán elhagyta őket, elhagyta földi környe­
zetét, szive megszűnt értük is dobogni, lelke 
kiröppeot hüvelyéből még akkor, a mikor a 
kis babáknak a mama szive dobogósára, a 
mama keblének melegére szükségük lett 
volna. Annak idején bizonyára könyök lóg­
nak tódulni szemeikbe, megkapja lelkűket 
majdan a fájdalom s a mama fej fiijára bo­
rulva fogják elkeseregni szivük bánatát. Le­
gyen nekik ez a kesergés jól eső enyhülés, 
mint a hogy adjon a Mindenható erőt a férj- 
nek,«szüléknek, Iiuü v a veszteség okozta fáj­
dalmaikat, a természet rendje szerint, a vál- 
tozhatatlanba való megnyugvással, el tudják 
szenvedni.

Uertrud kora halála engem is megrendi-

olvan nagy munkát végeznek, mint 
a minővel az elöljáróság 1900-1 k évi 
ügy vitelének és ügykezelésének a kimu­
tatása is tanúskodik.

A közigazgatási iglato szerint ugyanis 
1900. évi január ins ho 1-tól deczember 
hó 31-ig összesen 53.305 ügvdarab ér­
kezett a község elöljáróságához. Ebből 
elintéztetett 51.277 ügydarab. Elinté­
zetlen maradt 123 ügy darab. 1905 ügy- 
darab pe'lig olyan természetű, a mely ­
nek elintézési határideje az 1 901 -ik év­
hez van kötve.

K tekintélyes szám elintézése az 
egyes ügyosztályok szerint s az egyes 
előadók között a következőleg oszlott 
meg, nevezetesen :

Herényi Antal segédjegyzó a sze­
mélyi és községi ügyek előadója, átvett 
12 45 ügvdarabot. Elintézett ] 1 75-öt. 
Elintézetlenül maradt 27. Az 1901 -ik 
évi határidőhöz kötött 43 ügydarab.

Báilay Antal közig, másodjegyző, köz­
egészségügyi. építkezési s kórházügyek­
kel kapcsolatos illetőségi ügyek elő­
adóija, átvett 2896 ügydarabot. Elinté­
zett 2853-at. Elintézetlen maradt E A 
folyó évi határidőhöz kötött 39 ügy­
darab,

Boda Aladár segédjegyzó, a katonai 
s illetőségi ügyek előadója, átvett 8 438 
ügydarabot. Elintézett 8262-őt. Elinté­
zetlen maradt 21. s az 190 ! -ik évi ha­
táridőhöz kötött 155 ügydarab.

Várad// Zsigmond segédjegyző, az 
árva- és szegénységi ügyek előadója át­
vett 5357 ügydarabot. Elintézett 5237- 
et. Folyó évi határidőhöz kötött 120 
ügydarab.

Lukács Imre segédjegyző, az ipar, 
tűzrendészet, állategészségügy s kihá­

gás! ügyek stb. előadója, átvett 4555 
ügy darabot. Elintézett 4423-at. Elinté­
zetlen maradt: 3. A folyó évi határidő­
höz kötött 129 ügydarab.

Váradi Albert közigazgatási végre­
hajtó, átvett 235 ügydarabot. Elintézett 
232-őt. A folyó évi határidőhöz kötött 3.

(Jurányi István adóügyi jegyző, a 
hadmentességi díj és hazbér-adó ügyek 
előadóija, átvett 1185 ügydarabot. Elin­
tézett 1066-ot. Elintézetlen 19. Az 
1901 -ik évi határidőhöz kötött 100.

Hevesi Vilmos adóügyi másodjegyző 
az egyenes adóügyek előadja, átvett 
4523 ügydarabot. Elintézett 4169-et. 
Elintézetlen: 29. A f. évi határidőhöz 
kötött 325.

Balkángi Albert adótiszt, a végre­
hajtási osztály vezetője az illeték-, me­
gvet és községi pótadó ügyek előadója, 
átvett 6725 ügydarabot. Elintézett 
5939-et. Elintézetlen : 16. A f. évi határ­
időhöz kötött 770 ügydarab.

Vrána István írnok, mint az utadó­
osztály vezetője, átvett 667 ügydarabot. 
Elintézett 625-öt. A f. évi határidőhöz 
kötött 4 2.

Nagy György pénztári ellenőr, átvett 
854 ügydarabot. Elintézett 827-ét. Elin­
tézetlen ; 4. A t. évi határidőhöz kö­
tött : 23.

Király meze y Béla számfejtő, átvett 21 
ügydarabot, elintézett 21-eb

Horváth András végrehajtási ügyek 
előadója, átvett 532 ügy darabot. Elin­
tézett 527-eb A f. évi határidőhöz kö­
tött : 5.

Boda Gábor iktató és bírósági ügyek­
ből átvett 210 ügy darabot. Elintézett 
210-et.
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tett. Ismertein őt még mint gondtalan, jiajkos 
leánykát. Ennek az Ejjiesten született és itt 
nevelkedett leánykának, daezossaga, akarat­
ereje, bátorsága nem egyszer lekötötték 
figyelmemet, mint oly tulajdonságok, melyek 
az illetőt a köznapiasséigból ki- i;s kortársai 
fiilé emelik. Szemben laktam az őregek 
Arjaid-úti házénál. Nem egyszer intettem 
ablakomhoz a kapu előtt ugrándozó Rudit. 
Ha át is tánczolt ablakom alá, nyugodtan 
megállni előttem nem tudott. Izgett, mozgott, 
dalolt, mint a hogy az egészséges, vidám 
életre való leányka szokott. „Álljon már meg 
egy pillanatra. Rudika," kértem igen gyakran 
őt. „ Azért sem állok" dalolta ő vissza a vá­
laszt folyton ugrándozva. „Persze, a csú­
nya lányok nem mernek szembe nézni az 
emberekkel" évelődtem vele tovább. Ez a 
megjegyzésein talált, mert akár csak a cző- 
vek, o(Ía rillt elém és haragosan re ám me­
resztette szemeit. „Látja, Rudika. maga nem 
is utolsó kis leány, ha ilyen szépen, csende­
sen viseli magéit." Mosolygott, de meg nem 
mozdult. „Aztán maga már nem is miynyira 
kis lány" ■ folytatóm. „Már tanul frán­
ézniük zongorázni is tanul." „Még lovagolni 
is tanulok" vágta ő mohón közbe. „A Tibor 
lovát jobban megölöm, mint ő maga !“ Ma- 
gyaréuatul meg kell jegyeznem, hogy a bol­
dogult kis siígorkémmnk : Szerényi Tibornak 
volt akkoriban egy mén ponny csikftja. Anv- 
nyira szilaj volt a különben csinos állat, hogy 
a hozzá való közeledés is veszélyével járt. 
Rudiban volt anynyi bátorság, hogy a nye­

regbe pattanjon s anynyi ereje, hogy a meg­
bokrosodott csikó eszeveszett száguldozása 
közepeit a nyeregben tudjon maradni. Bámul­
tam a leányka bátorságát. „Ez már sok. Ru­
dika" mondám szemrehányókig, a mikor 
kibővültén, kuszáit hajjal a nyeregből ki­
ugrott. ...Maga koezkára teszi az életét, sze­
rencsétlenség érheti, a mi aztán bánatot 
okozhat szüleinek." Ez a figyelmeztetés bán­
totta őt. „Maga olyan, mint egy német pro­
fesszor, mindig prelektiót tart," jegyezte meg 
rosszkedvűen és ügyet se vetve ream, haza 
sompolvgott. Ezután az incidens után hiába 
hívtam őt, nem állt szóba velem, igaz, hogy 
nem is láttam őt. pajkosan ugrándozni, a 
kapu előtt dalol gat ni — többé soha. Ha mégis 
találkoztam vele néha az utezán, komoly­
ságéit megkétszerezte, hideg, szinte fagyos 
tekintetével végig méregetett, mintegy azt 
kérdezvén: „No, professzor, igy van-e jól 2“ 
És én oly kedves, oly eséikolni valónak tar­
tottam őt ebben a feszességében, hogy a 
tekintetét viszonozva, mindig azt véltem vá­
laszolni : „Igen, igy van jól, Rudika!" Az. 
idő azonban visszatarthatnilatiul haladt. 
Rudika hosszú szoknyát kapott, a Rudikéi­
ból már Rudi lett, a'tnikm* egy7 Ízben szembe 
kei ültem vele a ló vasúton. Elkerüilietleii 
volt, hogy szélt ne váltsunk. „Milyen nagy 
lett a Rudika," kaptam fel én a szót. „.Jő 
napot" visz.onzáőszárazon. „Máreladó lány, 
egészen az." unalmaskodtam én tovább, ö 
pedig kényelmetlenül fészke lődött az ülésen. 
E% tetszett nekem. „Mi több, Rudi nagysám,
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átvett 5532 ügydarabot, Elintézett 
53Sl-et. Az 1901-ik évi határidőhöz 
kötött 151 darab.

Komjáthy Gyűlő, fogyasztási adóhiva­
tali ügyek előadója, átvett 26 ügydara­
bot, Elintézett 26-ot.

Végre :
J'andijment. isii. szegénységi bizonyít­

vány kiadatott: 3423.
Bírósági ügydarab átvétetett es el- 

iutéztetett 6881.
levél elküldetett: 1 5 620 d trab f 1 899, 

övben 1 4646 darab.)
Íme, az itt telsorolt számadatokból 

tiszta meggyőződést szerezhet magattak 
ugv a község képviselőtestülete, mint 
az adófizető polgárság minden egyes 
tagja, először arról:

hogy Ejpest község ügykezelési s 
munkabeosztási rendje teljesen bevált 
s a gyakorlatban jónak, helyesnek bizo­
nyult, a hoz/á tűzött várakozásnak meg­
felelt. másodszor arról:

hogy ugv az elöljáróság, mint azok a 
községi tisztviselők, kik o3.305 beerks- 
zett ügvdarabból csak 123-at hagytak 
elintézetlenül: olyan dicséretreméltó 
munkásságot fej tett ek ki, a mely nemcsak 
elismerésre, hanem arra is méltó, hogy 
jövőjük biztosításáról akár a nyugdíj­
alap. akkor a nyugdíjnak megfelelő se­
gély-alap vagv más alkalmas módon 
gondoskodj mik.

Hiszen ma már a magánhivatalnok­
nak is, meg a cselédeknek is meg van a 
nvugdijintézetük, mért legyen éppen a 
község tisztviselője, alkalmazottja az. a 
mostok a gyermek az a pária, a ki a 
terhes munkában életerőit azzal a tu­
dattal emészsz.e, hogy csak sírva, ret­
tegve gondolhat öreg avagy munkakép­
telen napjaira?

A nagy római addig-addig tauaesol- 
gatta 1 'artagó lerombolását, mig a sze­
nátus végre megszavazta 1

Nem vagyok római, nem vagyok 
nagv. befolyással sem dicseked hetem, 
de a türelmem újpesti s ez felülmúlja 
a római türelmet 1

Addig ingom tehát minden költség• 
vetés tárgyalása előtt a községi tiszt­
viselők jövőjét a képviselőtestület be­
cses figyelmébe ajánlani, a mig ebbeli

(ezt a ..nagysám" szót jól megnyomtam, ez 
ne neki. a már nagy leánynak tetszett) 
tudnék is a számára egy kifogástalan férjet.“ 
A nagysám mosolygott. A fejét pedig két­
kedve rázta. ..Nem meg vek férjhez! ..Azaz."

tette hozzá hamar -mégis, férjhez 
monies:, he ' ..Hav kiViiecsiskodtam én.

Az én férjein vsak nsztronomikus lehet. 
„Értem, értem" iuesaJkedtem én. „a mig a 
fór; nézi fönt a csillagokat, addig maga iit 
lem.' N' ni fejezhettem h>* a mondatot, mert 
hallgatást jmi ancsoió:tekintetétől torkomra 
Jbrrt aszó. Aztán kiszálltunk a koe-ibó! Mi- 
t'lfit t < •'•.állunk azt mondta: „Hát tudja meg. 
usm n .laikust nem fogok férjül választani.“ 
-ílitiiviiiv" „Hanem olyan férfit,aki okos. a 
ki <zemt*s. a kinek nem kell csillagokat 

... 1 „x véd lesz a férjem !" Es ügyvéd 
ci . át. 1 .„-X okos, szemes, ámellett jószívű, 

ke a '-s emberitek a neje, két gyönyörű gyer­
mek nck az edes anyja, kik igenis — sok 
-zor fogják tm/.m a csillagokat, keresvén le 
Kíi.iviükkol a menybe szállt jó mamát.

Eli pedig mintha újból látnám a kedve 
asszonynak kérdő tekintetét: „Hát ez 
xan-:> így, professzorV' Szivem elfaesarodík, 
fejem akaratlanul tagadó mozdulatokat tesz 
és teltek intve n csillagok közé szomorúan 
válaszolom : „ Ezt Rudi ka, Rudi. Rudi nagy 
sáin, ezt az egyet nem jól cselekedte!“ 

Legyen testének kónynyü a fold. szel­
leme őrködjék itthagyott övéi felelt!

A mAV'/.f.

kötelességüknek is a tudatai a él íred­
nek és eleget tesznek.

Legyen Ejpest nemcsak az. ügyvitel, 
az ügykezelés, heuem a tisztviselőkről, 
az alkalmazottakról való gondoskodás 
tekintetében is mintaképe az Ország 
községeinek.

Újpest a parlamentben. 1‘ulányi (Ieza 
országgyűlési képviseld, a képviselőház I- é, 
január hó 21-ki ülésében.a belügyi költség- 
vetés tárgyalása alkalmával, a parlamenti 
reformokat sürgetve, a többek között példa­
ként felemlítette. U'olfwn Tivadar kerületét 
is s azt kérdezte, hogy : „hát lehetséges az. 
honi Újpesten lakó42,IKK.) ember (íödöllőre 
zarándokoljon választani 25 faluval együtt V

Amint az utolsó betűig helyeseljük a 
miniszterelnöknek azon kijelentését, hogy a 
parlamenti reform, bármily szükséges is, ez 
idő szerint nem aktuális, éppen úgy meg 
vagyunk győződve arról is, hogy >ö:// Kál­
mán miniszterelnök. aki nemcsak jelszó­
ként hangoztatja a jogot, a törvényt és igaz­
ságot. hanem a lelkének, a szivének s az 
eszének a tartalmát képezvén mind a három, 
a tetteit is azok szerint intézi; aki a valódi 
államférfiak bölcsességével megáldva, nem­
csak az egész Ország, hanem minden egyes 
községérdekét, anemzet minden egyes fiának 
a javát teljes erejével igyekszik előmozdí­
tani, nnn<d,' hlrjrhm nem lóg l jpest \ Úszás 
helyzetéről sem megfeledkezni a gödöllői 
kerületben s az országgyűlési képviselő vá­
lasztó. kerületek középpontjainak ujnl.l. ki­
jelölésekor, bizonyára Bölényt(iézafigyelmez­
tetése nélkül is tekintettel lesz l jpest község 
országgyűlési képviselő választóinak a nagy­
számára.

H l H E K.
Rudolf trónörökös liulálánák évfor­

dulója. Tegnap volt tizenkét esztendeje, 
hogy Rudolf trónörökös meghalt a ma.xer- 
lingi kastélyban. A gyászos nap évforduló­
ján, a bécsi kapue/.musnk kriptájában, a fe­
lejt ítéletien király fi sírját megkoszorúzta 
mindenki, aki s z véhez közel állott, / *//» <] 
h'iizRi/hií :ii)i prilnI 0 - : liop íjifi'i . 'Jídn. j.l Irngril, 

A közsegj számadásokat vizsgaló 
képit, közgyűlések elnökei. Rest vármegye 
bizottsági kii/.gy a községi számadáso­
kat vizsgáló kvji, iselőtéstületi ti lések elnö­
keiül az Ibii!, i a váczijárás községeibe 
kiküldte: I hm .cszire és Létra: Wolfner 
l’ivadar iijpe>!S/ődre és 1 jpestre: Révész 
Istvándunakeszf Rákpspniolára: Illek Vince 
újpesti, ('somad,.I és Orszmitmiklé.sm : Ta­
nács József t ' Ácsára, Csővárra. Ualga- 
ináesra. (ialüa, •. i kre és Riispnkhatx aura : 
Majthénvi 1-' monon. Yáekisujfalura, 
Zsidóra, lön; ilágyra és Yáerntótra Ró- 
nay < íéza ver ■ . házi, Yáediikúra, K isné-
mvdire, \ áet' .unt, Váeltartyémra és Ve­
resegyházra. 1 ry «iéza váci lakos, tor 
vény-hatósági : tsági tagot.

Az éhező - lázé; szegények érdekélteii. 
I’'hl a Rák a járás főszolgal.Írója az
Ínségben -/a- . a nyomorral küzdők, az
éhezők fa/.' lek élem f. é. játniárius
ho 17-én egy s| intézett járásának ösz- 
szes jegyzőihez melyben a nyomort élénk 
színekkel ecset, . s a községek figyelmét 
különösen az I sten Uralkodó Ínségre fel- 
Ili Vii. íirr.t is un ! ■ - jULrvxokt.1!, In ><>■ v >%< 
nv töket írják a kop\' i selőtest ii let ek k el
szavaztassanak g inség-se_élyt. rendez.- 
Zenev; gyűjtés! az ■ ssZegyiíjteildő pénzt, 
ruhát, élelmiszert és tüzelőanyagot küldjék 
l -jpest község elöl járóságához. siti.

A humánusan, nemesen érző és gon­
dolkozó) járási foszolgabiro fenti végzésének 
■*>:őd község elöljárósága sietett legelőször 
eleget tenni s gyűjtésének eredményét a 
következő sorok kíséretében küldte meg 
Újpest község elöljáróságának :

.. 107/1 bbl. Járásunk tek. főszolgabírója 
mik 71b. sz. lelkes felhívása folytán, Is dán 
az ujjii:.'ti hixógc&l; részére megindított gyűj­
tésnek eddig elért eredményeként ezennel 
küldünk. 1. Készpénzt: 7 kor. bb fillért. 2.

Burgonyát: 36 zsákot. 3. Kenyeret : 5 egé­
szet. 4 Lisztet: 1 és ‘ j, zsákot. 5. 1 .altot: 
1 és 1 zsákot I Hitt kg.). 6. /isirt: 6 litert 
azon tudósítással, hogy Szód község szegé­
nyei részére sem ebből, sem más adomány ­
ból nem igénylünk semmit. Szód IbOl ja­
nuár lm 23. Billiói 1stnhi biró. Sunyj) l.njns 
jegyző".

A példaszú azt mondja: „Kétszer ad: 
a ki gvorsan ad!" Szóid község adománya 
tehát kétszeres értékkel hir Ínséget szen­
vedő embertársainkra nézve es kö.s/.ónetünk 
is kétszeres Szód község elöljáróság iránt.

Iskolák vagyon- es pénzkezelésének 
megvizsgálása. A ni. kir. belügyminisler el 
rendelte. Imgy a helyszini vizsgálatot telje­
sítő. jiírási főszolgahiró és a törxény hatósági 
számvevő a községi es állami kisdedoxo 
intézetek és népiskolák vagyon és pénzkeze­
lését valamint számvitelét vizsgálják meg.

Az állami építkezések és az újpesti 
ipartestület. Az ipartestület elöljárósága I. e, 
január hó. 24-én tartott ülésén, bnrnudhg 
István az ipartestiilet elnöke, tekintettel a 
közel jövőben községünkben eszközlendó
állaim építkezésekre, azt indít vány őzt a, Imgy 
a községi elöljárósággal együtt kéressek 
meg a kormány, hogy az építkezést illető 
munkákkal, lehetőleg újpesti iparosokat 
bízzon meg. Az indítványt az ipart est iilet 
elöljárósága, nagyon természetes, mugáeva 
tette. A kérelmezés soha sem árt. (le tudo­
másunk szerint Wolfner Tivadar ország­
gyűlési képviselői már e tekintetben meg­
tette a miniszternél a szükséges lépeseket 
s bírja a miniszter Ígéretét, hogy az újpesti 
állatni iskola-épitkezéseknel elsősorban az. 
újpesti iparosok fognak tekintetne vétetni s 
lobi. mint valószínű, hogy már az építkezé­
sek re vonatkozó pályázat és ilyen irányban 
lesz megszerkesztve A fődolog az, hogy az 
iíjpesti iparosok vih‘gatIhat') áraskal s kellő 
ga ránéz iákkal pályázzanak.

— A pest vidéki esküdtek. A peslvidvki 
törvényszéknél f. évi január Író 26-án sor­
solták ki az esküdteket az IbOUik é\ első 
Ülésszakára. Jltnlrs Ingül1 h ifii I pi'slrol;
1 léden ári Soma dr.. ('sepr.-gliy Rál, Furia- 
kovies Zsiemoml. Friedmann Ede, \\ ilien- 
1 hal József. Herényi Antal. Horváth András. 
Biíirsl ihlhl: I ‘old Károly, László Endre. 
Neuhiebb Ede. ('-apó < iéza. Az esküdt bíró­
sági ülésszak február 25-dikén kezdó.dik s 
14 napig tart.

Az újpesti «’onservatorimii védnöke.
Az újpesti Z' a lenni \ elő egyesület (U >nser- 
\ atoriuiii) egx küldöttsége tiszhdg'elt e na 
pókban Ifi-. Nadaskay Béla vezetése mellett 
gi'i’if Zirlni Rózánál s öt arra kérte, Imgy 
fogadja el az újpesti ('nnservatorinm 'véd 
iiókségét, A nemes gróf. a felajiiiilott védnök­
séget a legnagyobb üröminél kész elfogadni, 
ha az egyesület közgyűlésének brznima benne 
fog összpontosulni. Amint értesülünk a «\>n- 
servatorium 10 éves jubileuma alkalmáv al 
tartandó díszközgy űlés mipireintiénvk lógja 
a véd mi:, nmg-választatása az egy ik lény- 
pontját képezni. Fénypontját főképpen azért, 
mert grófi Zu lig (iéza védnöksége, egy szebb 
és biztosabb jövőnek hajnalát jelenti az új­
pesti zenemüvek") egyesületre nézv e.

Halálozás. A halál sötét angyala is­
mét megdöbbentette gyászos működésével 
az érző sziveket. K. évi január hó .27-én I *r. 
Kis Sándor és gyermekei Mariann és Olivér, 
Hr. Hédervári Sámuel és neje szül. Luxén- 
burg Ceeilia, továbbá I )r. Hédervári Ernő 
és neje sz. Limit Irma. hr. I léesy Lipó.t és 
nép- Hédervári Eugénia. Hédervári Hugo és 
neje szül. Reiszmnnn Vilma, hr. Hédervári 
Lehel, hr. Holló Arthur és neje Hédervári 
Margit, Hédervári Erzsébet, azután Heiler 
vári István, Ibolyka. Riroskn, János, Hódol­
ván Melinda. $ léesy Blanka és Vorn, Holló 
Tibor fájdalmas szívvel jelentették, hogy 
a forrón szeretett feleség és anya, gyermek, 
testvér, sógornő és nagynéni fír. Kis Sán- 
ilnt in -ul. 1 Inlrriiivi Irnihud, életének 27 ik, 
boldog házasságának nyolezildik évében, 
hosszas szenvedés után jobbléU'i) szcndorüll. 
Az elhunyt ravatalát, mely a gyász házban 
Volt felál lit va. a szeretetnek, tiszteletnek és 
részvétnek jelei: a szebbnél szebb koszorúk 
csaknem egészen elborították. Ix'vszvbliek 
valáimk n következők : „A szeretett foleség- 
nek — Drága anyánknak" : Sándor, Mari­
anne, Olivér. „Felejthetetlen Rudinktiati“: 
Ernő, Irma. „isten veled drágánk": Hugó,



Vilma, Melinda. „Isten veled drága nővér“: 
Lehel, Eugenia, Margit, Busko, „Drága leá­
nyunknak" : a bánatos szülök. „Részvét je­
léül" : a Lindt-esalád. „I)r. Kis Sámliimé­
nak" : a Zsoldos-család. „Szeretett roko­
nunknak“ : a (íerő-család. Dr. Kis Sándor- 
nénak" : Koffer Miksa. „Utolsó üdvözlet l)r. 
Kis Sándornénak“ : Világosság páholy. ..I >r. 
Ív is Sándornénak" : Az ujpestvidéki takarék- 
pénztár igazgatósága. „Dr. Kis Sándorné­
nak“ : Az njpestvidéki takarékpénztár tiszti­
kara. „Rudinak" : Manezi, Vilma. „Dr, Kis 
Sándornénak1' : Fröhly Lénárd. A temetésen 
f, hó 28-4n d. ti. dórakor ott láttuk Újpest 
közönségének szine-javát, Wolfner Tivadar 
ország, képviselőt, Userba Ferenczkir. tábla 
liirót, Illek Vineze esperes-plébánost, Mády 
Lajos rét. lelkészt, Wolfner Lajost és Nán­
dort. Bapp-Szilágyi Lászlót, a községi kép­
viselőtestület és Elöljáróság, az ügyvédi, or­
vosi és gyógyszerészi kar, továbbá a „Vilá­
gosság" páholy tagjait, az izraelita hitköz­
ség, a Szent-Egylet, az izraelita nőegylet, a 
Gyermekbarát egyesület, a Kossuth Lajos 
nőügyiét, az ujpestvidéki- és a rákospalotai 
takarékpénztár küldöttségeit síb. slb. Az 
egyházi szertartás után, melynek kegyelctes 
méltóságát dr. I euetiüuer Lujós főrabbi 
gyönyörű gyászbeszéde koronázta meg 
hosszú sorokban indult, az egyleti zászlókkal 
az élén a gyászkiséret a megboldogult 
földi maradványaival az újpesti temetőin-, 
almi azok a családi sírboltban helyeztettek 
el örök nyugalomra. A béke angyala borítsa 
reá fényes szárnyait.

Rákospalotn-lJjtálii és Erzsébet ki­
rályné útja. Az Erzsébet királyné útja, 
a mely Rákospalota s különösen Újfalu fej­
lődését illetőleg nagy fontossággal bir, 
végre-valaha ra villamos vasutat kap. A vil­
lamost először úgy tervezték, hogy pálya- 
szinben metszi az államvasutak ezeglédi 
vonalát. Az államvasutak igazgatósága azon­
ban tiltakozott a keresztezés ellen. „ti. K. 
V. T.“ nj tervet dolgozott ki, a mely szerint 
a villamos a zuglói vonalból kiágazva a 
Mexikói-utón át megy az Erzsébet királyné­
idra s ki megy egészen a körvasút töltéséig 
s közvetlen a rákospalotai Széchenyi-telep 
előtt áll meg. Az uj vonalnak f. hó 28-án 
volt Rapp Árpád dr. miniszter osztálytaná­
csos elnöklése mellett a közigazgatási bejá­
rása s az uj terv elfogadtatott. A rákospa­
lotai Széidienyi-tolep íek e villamos vasúttal 
a fejlődése biztosítva van.

Az újpesti czipészek szövetkezetének 
megalakítása tárgyában f. hő "28-án d. u. 4 
lírakor a községház 02- ik számú termében 
megtartott értekezleten, mintegy 60-an je­
lentek mega meghívott és érdekelt czipészek 
közül. Az. értekezlet a nyert felvilágosítások 
után egyhangú határozattal kimondotta, 
hogy az újpesti czipészek szövetkezetét meg­
alakítja s az előmunkálatuk, illetőleg az alap­
szabályok kidolgozásiíra egy 14 tagú bizott­
ságot küldött ki a saját kebeléből, a mely 
bizottsághoz, a jegyzői teendők végzésére 
I >r. Mészáros Károly ügyvéd kéretett föl.

Híréi szemle. Azon kiírok megáiln- 
pitása ezéljábol, melyet a mcgyeri'vizvczeték 
főcsíivének a megrepodése okozott f. é. január 
hó 23-án a hajnali órákban, Friedmann Ár­
min és a Löwy-féle csődtömeg képviselője 
Dr. Durvái Fülöp' bitói szemlét kértek. A 
bírói szemle f. é. január hó 25-én tartatott 
meg. Részt vettek benne az újpesti kir.járás­
bíróság részéről: Dr. Szíté* Ödön aljárás 
biró, továbbá Hoffer Miksa községi mérnök, 
Rühm Henrik építész, Ehrenwald Vilmos s 
az érdekelt felek.

— Az újpesti kereskedelmi s iparhank 
r. t. f. évi január hó, 27- én d. u. 3 órakor 
tartotta Friedmann Annin elntiklése mellett 
tizenegyedik rendes évi közgyűlését. A köz­
gyűlésen 28 részvényes (i7(> részvénynyel s 
ISO szavazattal vett részt. Elnök, megái ía- 
pitvúuju határozatképességei, melegen üdvö­
zölte a megjelent részvényeseket, a jegyző­
könyv vezetésén-dr. Kídmnn Ödönt, a hitele­
sítésre Lukáesoiics Vilmos és Freu Omztáv 
részvényeseket kérte fel s a közgyűlést meg­
nyitódnak jelentette ki. A napirendre kitű­
zött tárgyuk folyamán, az igazgatóság a fel­
ügyelő. bizottság jelentése, az lÜÜO-ik évi 
mérleg tudomásul vétetett, a tiszta nyereség 
feloszt ásám vonatkozó igazgatósági javas­
lói elfogadtatott s a felmoittvény megadatott. 
Az alapszabályok 27. §-n oda Ifiódosittatott, 
lmgy a felügyelő bizottsági tagok szánm 
négyről háromra szállittatott le. Diamant-'

steiu Lajos indítványára egyhangúlag elfo­
gadtatott az igazgatóságnak a választásra 
vonatkozó javaslata is a mely szerint meg­
választottak az igazgatómig tagjaim: Fried­
mann Ármin, Csepesányi tiéía, Schwartz 
Vilmos, Weisz Mór. .1 feltiggelő bizottság tag­
jai ni : Friedmann Ede, dr. Schwartz Gyula, 
\\ cisz Adolf és Szél Manó. A ntlasztmámj 
tagjaim: id. Erker András. Fürst Lajos, 
Gróf István, Heidrieh Ignávz, Illek Vineze, 
Lichtenstein József, Lukátsovics Vilmos, 
Sebein Dávid, Schönhauser Sámuel,Hclnvei- 
ger József, Schwartz Jakul). Witmann Miksa. 
Választás után u felügyelő bizottság tiszte- 
letdija az 1‘JOl-ik évre 2LM) 200 koronába 
állapittatott meg s a közgyűlés. FretjGimlár 
indítván vára, az igazgatóságnak, felügyelő 
bizottságnak és a tisztikarnak kifejtett buz- 
góságiíért jegyzőkönyvi elismerést szava­
zott. melyért Friedmann Armin mondott 
mindnyájuk nevében köszönetét s ezzel a 
közgyűlés az elnök éltetésével véget ért. 
Az intézetnek üzleti eredménye QOJilti ko­
rona g.í fillér tiszta nge.remén gnyel záródott le 
s ebből 2000 drb részvény után á 8 korona 
16.000 korona osztalékként osztatik ki, 2500 
korona a tartalékalaphoz csatoltatik, 1000 
korona izgazgatósiígi jutalékot képez, 111(1 
kor. 25 fillér pedig nyereményként az. uj 
számlára vitetik át. Az osztalék kifizetése már 
/'. hó 'JH-án kezdetét rette. \"égül nem mulaszt­
hatjuk el kiemelni, hogy az újpesti ipar- és 
kereskedelmi banknak, 200.000 korona tel­
jesen lii-fizi-tcit részvénytőkén kívül most 
már 55.500 korona a tartalékalapja.

Az ujpestvidéki takarékpénztár r. t.
f. é. január hó 27-én d. u. fél ,'l órakor tar­
totta dr. HMcrvári Soma elnöklése mellett 
évi rendes közgyűlését. Az elnök konstatál­
ván a közgyűlés határozatképességét, a 
jegyzőkönyv vezetésére Hevesi Vilmos rész­
vényest, a hitelesítésre pedig Holier Miksa 
és ürüli Ignáez részvényeseket kérte fel s 
rövid üdvözlő szavakkal a közgyűlést meg­
nyitotta. Az igazgatósági s felügyelő bizott­
sági jelentések felolvasása előtt szót kért 
Zsoldos János vezérigazgató s hivatkozva 
azon sajnos körülményre, lmgy a múlt évben 
a takarékpénztár szolgája 8c Imi ez. Miksa 
18,000 koronává] károsította meg az inté­
zetet, aminek következtében a számadások i 
csal»3427 korona és fi>9 fillér tiszta nyeresé­
get mutatnak fel s így a részvényesek az 
osztaléktól teljesen elesnek, hogy ez be no 
következzék, ő mint az intézet vezérigazga­
tója, kés: a IS.OOt) koronát, n rés:rétigesek ja­
nira a sajátjából megtéríteni. Kárpáti .Táltos 
részvényes kellemesen meglőj etve hallotta 
Zsoldos János vezérigazgató kijelentését, de 
miután tudja, hogy a hűtlen szolgát nem az 
igazgatóság, hanem az intézet egyik főtiszt- 
viselője bízta meg a szabályok ellenére a 
pénz felvételével, illetőleg a cheque bevál­
tásával : miután ennek következtében még 
az is kétes, vájjon jogilag kötelezhető volna-e

nem találja méltányost ak, hogy az eltldaj-
I dimilott összeget eiry« iiil a vezérigazgató
! térítse meg s inditvátn >zza, hogy a veszte-
1 ség fedezéséhez járuljamik hozza a részvé-

nyesek is, még pedig akképpen, hogy Zsoldos 
János vezérigazgató csak 10,000 koronát fe­
dezzen a sajátjából, a "részvényesek pedig 
8000 koronával kevés i b nyereségfelosztás­
ban részesüljenek.

A közgyűlés Kárpáti .hums indítványát 
egyhangúlag s nagy lelkesedéssel elfogadta 
s ennek következtében a mérleg akként 
alakult át, hogy a tiszta ngereség: Vikii 
korona és tiff fillért képe:, melyből 14000 rész­
vény után 4 koronával számítva, ViOOO 
korona osztalékként kifizettetik : 700 korona a 
tartalékalaphoz csatoltatik ; 671 korona 38 
fillér az igazgatóság 5’vkos jutalékát ké­
pezi; 5(1 korona 31 fillér pedig a jövő év 
szúmlájára előiratik.

A közgyűlés ennek megállapítása után 
1 az igazgatóságnak s felügyelő bizottságnak 
1 a felmentvényt megadta sn választást meg­

ejtette. Megválasztanak az igazgatóság tag- 
, iáivá : Hádt József, Dr. Hédervári Soma. 

Kárpáti János, Löwy Rertalan, Sonnénfeki 
Lajos, Zsoldos János. .1 felfigyelő bizottság 

‘ tagjaivá : Gevő Zsigmond, Ivánka Fal, Mády 
j Lajos, t. Taby István, Tuehmann Lipót.
: Tánárslagokká: Bergl József, Brüll Ignáez, 
I Diamant Ignáez, id. Erkel András, Fiseh- 

niana .Miksa, Fürst laijus, Grünbaum Lajos, 
Lichtenstein Hermann, Nasser Samu, Rupp 
József, tkdhem Dávid, Wattkc Fercnez. A

4" ,-kos osztalék kifizetése f. é. február hó 
1-én veszi kezdetét.

— Az újpesti polgári hitelszövetkezet f,
é. január hó 27-én tartotta Czijttracr János 
elnöklése mellett ez évi rendes közgyűlését, 
melyen 60 szövetkezeti tag volt jelen. Az 
elnök, miután takarékosságra buzdító sza- 

] vakutintézett a megjelent tagokhoz sa jegyző­
könyv vezetésére Álárlonfl'y Imrét, hitelesí­
tésére pedig Ziegler Józsefet és tiraezkó 
Imrét kérte volna fel, a közgyűlést megnyí- 
tottnak jelentette ki. A közgyűlés a jelenté­
seket, a mérleget tudomásul vette, elfogadta,

I a felmentvényt az igazgatóságnak és a tel 
ügyelő bizottságnak megadta s Váraiig Ká­
roly indítványára a szövetkezet vezetősége 
iránti elismerésének jegyzőkönyvileg adott 
kifejezést. A kisorsolt igazgatósági tagok 
helyébe Tankó Jánost, tipányi Lajost és dr. 
Tróján Alajost; a felügyelő bizottságba pe­
dig \ égh Jenőt és Földes Károlyt válasz­
totta meg, mire a közgyűlés a 35 választ­
mányi tagnak a javaslat szerinti megválasz­
tásával befejeztetett. Az „Újpesti polgári hi­
telszövetkezet." mérlegéből kiemeljük a kö­
vetkező tételeket. Vagyona: 128,858 kor. 42 
filler. Terhe : 128,559 kor. 2 fill. Syervsége 
i!t!) kor. 70 fill. A vagyonból: 92.420 kor. 7 
fill, váltókölesön, 1 o74l) kor. köt vény kölcsön. 
18,00(7 kor. pesti első h. t. betét. A teherből : 
117971 kor. 20 fill, befizetett üzletrész; 56,068 
kor. 61 fill, takarékbetét. Az üzleti köitséir 
4209 kor. fii fill.

A legújabb helyiérdekű hírlap az
úgynevezett újpesti jótékony és vigalmi új­
ság, a ..Kenyérhál-~, amely éppen most jelent 
meg Fndre János szerkesztése mellett. Ennek 
az újságnak az a legszenzácziősabb hire, 
hogy máraz első és utolsó száma annyira el­
fogyott, hogy esni: az apró hirdetései maradtak 
meg, no de ezekből azután mindenki meg­
tudhatja, hogy a „Kenyérbálon“ kinél talál­
hatja meg az elvesztett szivét, kinek a ma­
májával lehet már beszélni, milyen szerrel 
lehet megakadályozni a megkopaszodást; 
mily módon lehet rendjelhez jutni, miként 
lehet az öngyilkossági gondolatokból kigyó­
gyulni s nagy vagyon nélkül is jól mulatni, 
persze csak annak, aki a „Kcnyérbál"-ra el­
megy, amelyet szintén Fndre János rendez 
f. é. február hó 2-án a Uolosseumban, az nj- 
pesíi munkanélküli munkások javára. Vájjon 
van-e olyan szívtelen ember Újpesten, aki 
ettől a nemes őzéitől az 1 2 koronát meg­
vonná?! Ajánljuk a ..Kenyérbál" czimű uj 
pesti jótékony és vigalmi újságot a nagy 
közönség párt fogásába.

Segítség a szegényeknek. Wolfner 
Gyula és társa a múlt héten 5 öl tüzelő fiit 
osztatott szét az elöljáróság utján a szegé­
nyek ktízött, kik hálás szívvel rebegtek kö­
szönetét az adományért.

Vzitera-liangverseny és humoros ének- 
előadás Blitznernél. Iliit:imr Kárólgnak, az 
István-ut 7. sz. a. vendéglőjében f. é. február 
hó 2-án este 7 órakor czitera-haiigversenyt 
és humoros ének-előadást rendeznek a lil­
ekor d testvérek és U rá túráid Ferenc: ezitera- 
művészek, kik felülmúlhatatlan ügyességgel 
kezelik a tiroliak e kedves hangszerét. A 
műsor igen változatos. Játszanak opera 
részleteket, indulókat, hazai és külföldi nem­
zeti táiiezokat és dalokat, melyek közül kü­
lönösen „A török őrség" czimü hangképre 
hívjuk fel a közönség ügyeimét, amely egy 
teljes kiltonazenekarnak a lassú közeledését, 
megérkezését és elvonulását a csalódásig 
hűen utánozza. A műsor egyes pontjai kö­
zött magyar és német Rúpiákkal, dalokkal, 
komoly és tréfás alakban szórakoztatják a 
közönséget. Hogy a kellemes szórakozás 
mellett jó italok és jó ételek állnak a közön­
ség rendelkezésére ; arról Bhlzner Káráig jó 
nevű konyhája és pinezéje kezeskedik.

— Dr. Kis Sándorné elhalálozása alkal­
mával koszorú megváltás ezimén Hűd! 
József tir 10 koronát és Reiszmumi Jakab 
ur (Nagyvárad) 10 koronát adományoztak 
a Uhewrc Kadisebának.

— A községi levesosztó konyhák kimu­
tatása. F. é. január hó 20-tól — 26*ig a 
községi lovesosztó konyhákban 12,456 adag 
leves és ugyanannyi darab kenyér osztatott 
ki és így a múlt évi deozeinBer hó 30-tól 
kioHztatott leves és. kenyér adagok összes 
száma: 42,517.

—■ Az újpesti ipartestület f. é. január hó 
24-én tatotta rendes havi ülését. A tisztikar 
és pénztári 'jelentéseknek m. é. deezember



havára vonatkozó részéből kiemeljük a kő­
vetkező adatokat. Iparigazolványt nyert 7, 
iparát beszüntette 15 iparos. Munkába lepett 
222, abból kilépett JtM* iparossegéd. 
Munkaviszony változás 731 esetben lordult 
elő. ebből 42* az iparossegéd, 308 pedig 
iryári munkás. Munkakbnyv kiadatott 8o. 
Ideiglenes igazolvány 42. Panasz beadatott 
•jő! Elintvztetett IV. A havi pénztár _bevé- 
tele UJJ kor. -S till, kiadása 1057 kor. 
IV fillér. * »ssz.es maradvány az év elejétől 
az év végéig 5SS6. kor. Ili tiller.

Növendék hangverseny. Az újpesti 
zenem üveíő-egyesület 0 onservatorium) t. é. 
február hó 8-án és február hó 10-én d. u. 4 
órakor növendék hant/versi ni/t rendez. A feb­
ruár 8-iki hangversenynek kővetkező a mű­
sora: 1. ..('hováir. .Magvar tánczok. Zon­
gorán előadják : Kopp« Irén (\ . oszt.) és 
(lot 11 ich Aranka (VI „a" osztó Tanár: Mann 11) 
J.- ..Böhm“. Kujawiak. Hegedűn előadja:
II"»,.; (III. oszt.) (Tanár: (Piigohl A.)

iiI ..Tsvhaikowsky". Romanze l>> „Men- 
lssohn“. Capriccio c. moll. Zongorán clő- 

Stfiiilrf \ilma (\ ..a" oszt..) ( lanái': 
) 4. a) ..I lávái".. Kettős ..hulla 

bői. Éneklik : Xndn«-

Istváu, Torok Mihály, Gáspárok Károly, 
Vankő István. Választmányi tagok : Arany 
József, lisztergályus Ferem-z, Mentve Ba­
lázs. Forgó Kálmán, Fipek József, Florku- 
vita .János, Báthory Józscl,Höiílinitoi' Milláix, 
Hatosv Nándor, Holly I-erenez, Hubert And­
rás, Halassy < Ívnia, Iring Sándor, Jung Péter, 
Kersehen Mihály. Koesány Mihály, Korányi 
Jenő, Kárpáti József. Kleitsch Antal. Mar- 
tinovits József, Pét ró János, Lapp Lőrincz, 
Liiízloi* Ferencz, Popovits László, Schneider 
József,Seer István. Schefesik György, Sehilí- 
batt Dávid. Spaesek József. Székely Bálint. 
Szkupeny .lózsef, Salgó Sándor, Siimeghy 
György, Stoja Pál. Tornai Pál, Urhegyj Ká­
roly. Wehermann Adolf, Zsidlay Ernő,/ieg- 
ler József, Züsz Soma, Zsula Béla. Az ellen- 
zck mu»y vereséget szenvedett, u menynyi­
ben elnök jelöltje : lollár (íyörgy, rtlolnök 
jelöltjei: Báthory József és Záhmszky Pál, 
számvizsgáló jelöltjei: Bajusz Bálint, I ói-sy

dels: 
adja
Mii,ni lí. I 4. a) 
Rouklr e.zimü dalmű

Valéria (U. oszt.lés **<Tanár: Hi/öniM.l 
h) „ K irehner“. „Sie sagen, es ware die Liebe . 
Énekli: Xd*laskai/ 1 alma. •>. .4 cliopin . 
Valso E. moll. Zongorán előadja : Solare: 
Olya 11Y. oszt.) (Tanár: Minin III b. ..Si tag­
éi eé" Lohciigrín-ábránd. Hegedűn előadja: 
h’os.-nfrhl .7»;:»./' (IV. oszt.) (Tanár: >'<■'/- 
tnann K. i 7... 1 »üssek". I anzonetta. Zongorán 
előadja : hnppaln it ( X . oszt.I (lunar. 
Manu 11. > S. ..Mendelssohn". Hebridák- 
nyitány. Zongorán előadják : 1 miit* Ilonka 
és Schnmlt Terl'ii (X í..la" oszt.) ( lanái .
Itcrf})/ tí.) V. „Gohennaun". Gordonkaver­
seny. II moll II. tétel. Előadja : Solan:: lhkárd 
(1. oszt.) (Tanár: Popper lí.) 10. ..* hopiii . 
\"alse A. moll. Zongorán előadja : Schmält 
Teil," (Vl..b" oszt.) (Tanár: llérffy (r-l 
11. ..Hummel". Zongoraverseny A. moll 1. 
tétel két zongorán előadják: hátpr ■Jolán 
( VlJr oszt.) és X'klaslo.i/ Valerio. ( \ l..a" 
oszt.) (Tanár: Mann 11.l

— ...lutebal". Ezen felirat díszlett esinos 
tánezrendeken az idei farsang egy igen sike- 

.» vült.mulatsága- alkalmával. ;*.,í/)elyet t. é. 
január hó 26-án az újpesti ..Közművelődési 
Kör" helviségeiben (iötzelmann Ti vadaméK„ ____ ...._______
védnöksége alatt a jutegyári tűzoltók és 
munkások tartottak meg. <)ly nagy látoga­
tottságnak örvendett a jutehál, hogy a tánez- 
terem bizony alig fogadhatta magába a 
tánezra vágvókat, a kik — habár kissé szo­
rulva is — késő reggelig élvezték a farsang 
jókedvű s gondtalan örömeit a katona-zene­
kar ringó zenéje mellett. • >tt voltak :

Asszonyok : Auer Józsefné, Bauer Ala­
josáé, Bő hm Antalnv, Dunajesik Istvánná, 
Filippi Pálné, Frey Gusztánié (a kit sajná­
latunkra az ixr. nőegyleti bálról hozott tu­
dósításunkban közölt névsorból a szedő 
mulasztása folytán kihagyott). t Iötzelmann 
Ti vadamé, Groszmann Zsigmondné, Hop­
penstedt Henrikné, Jezserszky X iktorné, 
Jielg Edéné, Kirchner Adolfné, Kovács Já- 
nosné. Michaelisz Ferenczné, Mike Berta­
lanná, Müller < »yörgyné,NeubrandtJánosné, 
Palázsdi Sebestyénné, Pothrágyi Károlyné, 
Rausch Károlyné, Biehtarek Jánosné, 
Schrötter Róbert né, Szusza Józsefné, Tóth 
Lajosné.

Leányok: Baktay Emma, Baktay < íizella, 
Uzeglédy Mariska, Uzinege Mariska, I»óezy 
Erzsiké, Filippi Berta, Fleischer Sarolta, 
Gölöncsér Ilona, Ilirtz .loma. Jung Katicza, 
Jung Terez, Klein Irma. Kralícska Irma. 
Kralícska Róza. Kollár Anna, Kollár Ma­
liin. L.mdzserits Gizella, Levitta Mariska. 
Lií-sk . Anna, Manner Kami in, Müller Róza, 
Gaul»» Mariska, Pipieh Teréz, Rázga Róza, 
Rivhtarek Etelka. Richterek Mariska. Rip­
p'd Kamiin. Schrötter Gertund, Steimer 
inna. Steimer Teréz. Szalay Margit, Szalay 
Mari-ka. Veszély Anna, Zák Margit.

Az ..Újpesti Iparoskor" f. hó 27-én 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a Sán- 
dor-uteza 14. sz. házban, őzv. Kiliánné ven­
déglőjében levő közhelyiségében, mely al­
kalommal az uj tisztviselői kar választatott 
meg. A választás, az alapszabály rendelke­
zése szerint, titkos volt. A választás ered­
ménye a következő. Elnök : Th-j Jdnox. Alcí­
mük ok : Szár.- Emil és Ks'teryályos Ferenr:. 
Számvizsgálók : Krapp Mihály. Ifj. Szalui

Gyula, Ebrenwáld László, Korányi Jenő 
kissebbségben maradtak, sőt közülök csak 
Báthory József és Korányi Jenő jutott bele 

I ;i választmánj’ba. Az ellenzék választmányi 
tagjelöltjei közül kibuktak : Mayer Károly, 
Horváth József, Zahorszky Pál, Vscpreghy 
Pál. Sternthal Miksa, Cscpreghy Ignácz, 
Banyák György, Tollár György. Famiathy 
István, l’ótz Mihály. Teichner Henrik, Krisz- 
ties Ede, Svanya János, Stenicsey Árpád, 
Tomesányi Árpád, Weingartner Pál, Kli­
bán yi Károly és Friedmann Izidor.

— Szövetkezeteink közgyűlései. Az „Lj- 
pesti önsegélyző-egylet mint szövetkezet 
f. é. február hú 3-án d. u. 8 órakor, — az 
Általános önsegélyző-egyesület mint szövet­
kezet" f. é. február hó 10-én d. ti. 3 órakor,

- az „Újpest és vidéki önsegélyző-egyesü­
let mint szövetkezet" f. é. február ho 17-én 
d. u. 8 órakor tartja rendes évi közgyűlését.

Estély. A „Rákospalotai Kaszinó- 
egyesület" felolvasással és zeneelőadással 
egybekötött estélyt rendez í. é. február hó 
2-án. Kezdete este 8 órakor. Előadás után 
táncz. Belépő-jegy 1 korona, család-jegy 2 

I korona. A Kaszinó-egyesület jó hírnévnek 
örvendő bohóez-estélyét február ho 19-én 
tartja meg.

— Farsang. Az „Iparos-munkások kéjp- ^■ 
zésére alakult ujjiesti bizottság I. e. február 
hó J-án a Colosseumban Inmßrbält-, az „l j- 
pesti katli. Legényegylet" f. é. február lió 
2-án a „Közművelődési körben" hanyrerseny- 
ni/cl egybekötött tdnc'inulatsdyot-, Az „1 j- 
pesti tanítói segély egylet" f. é. tebruar hó 
9-én a „Polgári kaszinóban" hanyrcr.-cnnyel 
egybekötöttaz „Újpesti 1 falkör" 
f. é. február hó 16-án a .. Közművelődési 
körben" jelmeze* estélyt rendez.

A Pótz-tVIe asztaltársaság, mely sze­
génygyermekek felruházását tűzte ki ezél- 
jául, a múlt 1900-ik évben összesen 265 kor.
97 fillért gyújtott össze. Ebből 240 korona 
74 fillér a szegénygyermekek felruházására,
10 korona azok karácsonyi ínegvendégelé- 
sére, 5.60 fillér a 48-as honvédek segélye­
zésére fimlittatott, 9 kor. 63 fillér pedig pénz­
tári maradványt képez.

Az újpesti „Széchenyi kör" február 
hó 3-án vasárnap délután 3 órakor a község­
háza tanácstermében rendes felolvasó ülést 
tart. Műsor: 1. Elnöki megnyitó tartja: Szegő 
Lipót. 2. A papiakban, irta és felolvassa: 
Gottlieb J. 3. Keresztény-vér, irta Ábrányi 
Emil, szavalja: Rarta Mór. 4. A napló, irta és 
felolvassa: Pártos József. 5. „Eltörött a he­
gedűm. irta és felolvassa: Szegő Lipót. 6. 
Elnöki zárszó, tartja : Barta Mami.

Szerkesztői üzenetek.
E G. uvmik. A ,(1 >■ ei-mvkb,itfit-#• g>■ v«ilIft‘ érde-

kifbi-n czélszi-i-nbb az ügyet befejezeltn*-k tekinteni.
A/, ön vfttit«*ára i-nuít váta»z jSnn»' « */. ügy úgy 
•■lmérgeeedltetnék, hogy az egyenülei m-k tényleg kun 
Hihetne belőle. A múltak b ílygatáea nem ha-imil 
semmit, a jövő sikerektől függ minden.

Csődtömeg-eladás.
A közadós Löwy Ignácz újpesti In- és 

épületaiiyagkereskcdö csődtömegéhez tar­
tozó alább felsorolt tárgyak a kővetkező tel­
tételek mellett ajánlati (tton eladásra kerül­
nek :

1, Eladás tárgyát képezik a közadós 
Lőwv Ignácz újpesti fa- és épületanyag- 
kereskedő csődtömegéhez tartozó és az új­
pesti ingóságok col telvett esői licitárban 1.
1 —11., 18 21, 28 27, 29 8t >.. 186 189,
142 150, 154, ISI.. 1 S3, és 239. tétel szá­
mok alatt felvett bútorok, üzletberendezési 
tárgyak, vas- és téglarészek 505 korona 
becsért ékben. II. Ma 180 181., l->2 L>8. 
és 15S. tételszámok alatt felvett fészerek és 
bódék 2350 korona becsértékben. ht a 
151, 156.. 227. és 22S tételszámúk alatt fel­
vett kerítések 2613 kor. 20 fill, becsért ék­
ben — és e) a 81 129, 135, 140 -141,155,
157., 159 isi).. 1S2, M 226.. 22S 237. 
tételszámúk alatt fanenuiek 22.460 korona 
S(> fillér beesértékbeu.

2. Ezen tárgyak a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés ellenében el fognak adatni, 
meg jegyeztetvén, hogy ezen teltételek 1. 
pontjában I. és 11. alatt felsorolt két cso­
portra kiilön killőn is tehetők ajánlatok.

8. Az ajánlatok zárt borítékban dr. Dur­
vái Ffilöp ügyvéd tőineggondnoknál f. é. feb­
ruár lm 5. napjának déli 12 órájáig nyúj­
tandók be, azok beadásával egyidejűleg a 
jelen ajánlati feltételek egy példánya alá­
írandó és a becsérték 10',,-a bánatpénzül 
leteendő.

4. A csődtömeg nem szavatol az eladás 
tárgvát képező tárgyak minőségéért es 
használhatóságáért, azok úgy és azon álla­
potban képezik eladás tárgyát, a milyen­
ben azok jelenleg vannak

5. Az ajánlatok elfogadása felett a csőd- 
választmány határoz, a mely határozatról 
az, ajánlattevők értesittetni fognak.

6. Azon ajánlattevő, illetve ajánlattevők, 
a kinek, illetve kiknek ajánlata a esőd vá­
lasztmány által cll'ogudtatik, köteles az érte­
sítés vételétől számítandó 48 óra alatt az 
általa ajánlott vételárat lefizetni és a meg­
vett tárgyakat átvenni, további 14 nap alatt 
pedig a megvett tárgyakat elszállítani.

Ha az ajánlattevő vételárfizetési kötele­
zettségének eleget nem tesz, úgy bánat­
pénzét elveszti, ha pedig a megvett tárgya­
kat az ajánlatnak elfogadásáról szóló érte­
sítés kézhezvételétől számított 16 nap alatt 
el nem szállítja, naponkint HM) korona köt­
bért tartozik fizetni.

7. Azon ajánlattevő, kinek ajanlata elfo­
gadtat! k. köteles a megajánlott vételár után 
számított III. fokozat szerinti bélyegilleté­
ket leróni.

Budapest, 1901 január 26-án.
Dr. Darvai Fttlöp,

ügyvód, mint küzadó# Lőwv ignácz esödtöm^g- 
gondnokr.

Budapest, V , Nag> korona-utcza 1J». s\

Köszönetnyilváaitás!
Fogadják őszinte és hálás küszönetünket 

mindazon jó barátok, ismerősök, egyletek, 
intézetek, testületek tagjai és küldöttségei, 
kik ama nagy fájdalmat, — a mely családunk 
minden tagját, dr. Km Sándorné »sül. Héder- 
rdri (íertriíd elhiinytával lesújtotta s a leg­
mélyebb gyászba borította — igazi részvéttel 
igyekeztek enyhíteni, kik a megboldogult 
végső tisztességénél jelen voltak s hűlt te­
temeit az. örök nyugalom helyéig velünk 
együtt elkísérték.

Újpest, 1901 január 30-án.
A gyászoló család összes tagjai 

nevében :
Dr. iléilervnrl Soma.

Újpesti Chewra Kadischa.

Hirdetmény.
Az újpesti Chewra Kadischa elöljáró­

sága f. e. február hó 26-án eszközli az 
uj tagok felvételét. Ugyanaznap tartatik 
meg a rendes évi közgyűlés.

Fölvételre jelentkezhetni a liitk. irodá­
ban naponta a hivatalos órák alatt február 
hó 20-ig.

1901 január hó.
Az elöljáróság.

Némecly Jenő
köz- és váltó-ügyvéd

irodáját Budapestről — Újpestre IstváiMil 
í. sz. alá *ar,zek-féle házban helyezte át.

Igazolt szegények és munkanélküliek jog- 
I védelemben díjtalanul részesülnek, j

Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. sz.


